
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah  :  SMP KRISTEN ELIA   Kelas, Semester  :  VII, Ganjil 

Mata Pelajaran  :  Bahasa Indonesia   Tahun Pelajaran  :  2020—2021 

Materi   :  Teks Cerita imajinasi 3.3 dan 4.3 Alokasi Waktu  :  30’x 4 jp 

 

Indikator:  

3.3.1  Menjelaskan ciri tokoh, latar, alur dan tema pada cerita fantasi dan menunjukkan nunjukkan bukti 

ciri-ciri  teks fantasi pada teks yang dibaca/ditonton 

3.3.2 Menentukan jenis certa fantasi dan menunjukkan bukti pada teks yang dibaca/ditonton  

4.3.1 Menyimpulkan  tokoh dan latar cerita fantasi yang dibaca /didengar 

4.3.2 menyiimpulkan urutan cerita fantasi 

4.3.3  menceritakan kembali isis cerita fantasi yang dibaca/didenganr secaa lisan/tulisan  

 
Tujuan Pembelajaran 

Setelah pembelajaran peserta didik dapat: 

Mengidentifikasi unsur- unsur dan Menceritakan kembali isi teks narasi (cerita imajinasi) yang 

didengar dan dibaca  secara lisan, tulis, dan visual dengan  baik. 

Kegiatan pembelajaran 

Pendahuluan 

1. Pendidik menyapa  peserta didik via WAG, membagikan link tatap muka via google meet,  

2. Pendidik mengucapkan salam, menyapa peserta didik, dan doa. 

3. Pendidik membagikan daftar absensi via WAG 

4. Peserta didik mengisi daftar hadir dan menginformasikan kondisi fisik siswa dengan berbagai 

cara misalnya antara lain dengan mengisi daftar ceklist disertai emoticon pada WhatsApp Grup  

5. Peserta didik menyaksikan tayangan cerita imajinasi berjudul Daun Terakhir pada tautan 

berikut https://www.youtube.com/watch?v=r3kaTq3JUsc  

6. Peserta didik merespons pertanyaan-pertanyaan membangun konteks berkaitan dengan 

tayangan terhadap unsur-unsur cerita imajinasi 

a. Apakah   sebelumnya   kamu   pernah   menyaksikan   tayangan seperti cerita di atas? 

b. Apa yang dimaksud dengan cerita imajinasi? 

c. Apa yang membedakan cerita imajinasi dengan cerita lainnya? 

7. Pendidik menyampaikan kompetensi dasar, tujuan dan garis besar kegiatan pembelajaran. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Peserta didik membaca dan memahami materi yang terdapat pada  buku paket 

halaman 45—59 . 

2. Peserta didik mengamati tayangan slide mengenai teks narasi dan teks deskripsi 

3. Peserta didik menjelaskan pengertian teks narasi berdasarkan perbedaan teks 

narasi dan teks deskripsi 

4. Peserta didik mengamati tayangan cuplikan video cerita narasi. Pada tautan 

https://www.youtube.com/watch?v=fUg4ahYz7XQ 

5. Peserta didik  menemukan ciri-ciri cerita fantasi berdasarkan video yang 

ditontonnya 

6. Peserta didik menjelaskan ciri-ciri teks narasi berdasarkan video yang ditonton 

dan pengetahuan yang didapat dari buku paket.  

7. Peserta didik mengerjakan latihan di link google classroom yang sudah dishare 

guru via WAG 

 

Pertemuan 2 
1. Peserta didik memperhatikan  video pembelajaran  pada tautan  

https://www.youtube.com/watch?v=bOfHO-sqTOw,  
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2. Peserta didik membaca teks cerita imajinasi pada buku paket atau  melalui tautan 

berikut: 

a. https://thegorbalsla.com/cerita-dongeng/) 

3. Peserta didik mendata unsur-unsur teks cerita imajinasi sesuai dengan  isi teks 

yang terdapat dalam tautan yang dibagikan dan mengklasifikasikannya serta  

membandingkan unsur-unsur pada  teks cerita imajinasi yang dibacanya 

4. Peserta didik menjelaskan unsur-unsur teks fantasi yang ditemukannya  dalam 

tautan yang dibaginya.  

5. Peserta didik menyimpulkan  isi teks narasi yang dibacanya  

6. Peserta menceritakan kembali isi teks cerita imajinasi yang dibacanya secara 

berantai. 

Penutup 

1. Peserta didik bersama-sama menyimpulkan materi yang telah dipelajari. 

2. Peserta didik merefleksi kegiatan. 

3. Peserta didik memperoleh informasi kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan 

berikutnya. 

4. Pendidik memberikan motivasi, pesan, dan  menutup dengan doa. 

Penilaian 

Sikap Pengetahuan Keter

ampil

an 

Melalui pengamatan: 

1. Keaktifan peserta didik dalam diskusi. 

2. Kerjasama dalam mengerjakan tugas. 

3. Bertanggung jawab dengan hasil diskusi 

Tes tertulis dengan bentuk pilihan 

ganda 

Soal 

dala

m 

bentu

k esai 

dan 

unjuk 

kerja 

 

Surabaya, 14 Juli 2020 

Mengetahui         

Kepala SMP Krisnten ELIA      Guru B. Indonesia 
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